

# Μάθημα 30

Να εξετάστω ως προς τη σύγκλιση οι σειρές: (1)

$$\sum_{n=1}^{\infty} (\sqrt{(n+1)(n+k)} - n)^n \quad k > 0 \quad (2)$$

κριτήριο ρίξας  $\sqrt[n]{|(\sqrt{(n+1)(n+k)} - n)^n|} = \sqrt{(n+1)(n+k)} - n =$  (3)

$$= \frac{(n+1)(n+k) - n^2}{\sqrt{(n+1)(n+k)} + n} = \frac{n^2 + nk + n + k - n^2}{\sqrt{(n+1)(n+k)} + n} =$$
 (4)

$$= \frac{n \left[ \left( \frac{k+1}{n} \right) + k/n \right]}{n \left( \sqrt{\frac{k+1}{n} + 1} \right)} \rightarrow \frac{k+1}{2}$$
 (5)

για να αν  $\frac{k+1}{2} < 1 \Leftrightarrow k < 1$  η σειρά συγκλίνει απόλυτα (6)

αν  $k > 1$  αποκλίνει και αν  $k = 1$  τότε (7)

η σειρά αποκλίνει με  $\sum_{n=1}^{\infty}$  (8)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n+1}{n!(n+2)} \leq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n!} = e - 1 < \infty$$
 (9)

Άλλως κριτήριο Δοξου (ακρίβεια) (10)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{L}{2^n - 1} \leq$$
 (11)



$$\sum_{n=1}^{\infty} e^{-(\log n)^2}$$

(1)

(2)

(3)

$$\sum_{n=2}^{\infty} (-1)^{n+1} \frac{\cos(n\pi)}{\sqrt{n^3-1}}$$

$\xrightarrow{\text{φραγήση}}$   
 αρα πρέπει να συγκρίνει ανόλοτα: (4)

$\nwarrow \sim n^{3/2}$

(5)

$$\sum 1 \quad |$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n n}{(n+1)^2} \quad (\text{απόλυτα άσκήση. για } i;)$$

(6)

$$H \quad \frac{n}{(n+1)^2} \rightarrow 0 \quad \text{και} \quad \left( \frac{x}{(x+1)^2} \right)' = \frac{(x+1)^2 - x \cdot 2(x+1)}{(x+1)^4} =$$

(7)

$$= \frac{x^2 + 2x + 1 - 2x^2 - 2x}{(x+1)^4} = \frac{1 - x^2}{(x+1)^4} < 0 \quad \text{για } x \in [1, \infty)$$

(8)

(9)

$$\text{αρα} \quad \frac{n}{(n+1)^2} \downarrow$$

Αρα κρ. Leibnitz συγκλίνει.

(10)

(525)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{n}}\right)^{-n^{3/2}}$$

(1)

$$n^{-\alpha} p(n) \sim \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{\sqrt{n}}\right)^{\sqrt{n}}} \rightarrow$$

(2)

$$\sum_{n=1}^{\infty} 2^n - (-1)^n$$

(3)

Δείξτε ότι αν  $a_n > 0$  &  $\sum a_n < \infty \Rightarrow \sum \sqrt{a_n a_{n+1}}$

(4)

$$\left( (x-y)^2 \geq 0 \Rightarrow x^2 + y^2 \geq 2xy \text{ άρα} \right)$$

(5)

$$\sum \sqrt{a_n a_{n+1}} \leq \frac{1}{2}$$

(6)

Για ποιο  $a$  υποείναι  $\sum \frac{(a_n)^n}{n!}$  συγκλίν;

(7)

Κριτήριο Δογμού

$$\left| \frac{\frac{(a_{n+1})^{n+1}}{(n+1)!}}{\frac{(a_n)^n}{n!}} \right| = \left| \frac{a^{n+1} (n!) (n+1)}{(n+1)^{n+1} n!} \right| =$$

(8)

$$= \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n |a| \rightarrow$$

(9)

Αν  $|a| < 1$  συγκλίν ασκόντως

(10)

Αν  $|a| > 1$  ασκόντως

(11)

Μέναν α αριθμώσεως  $a = \pm \frac{1}{e}$

(1)

$$\boxed{a = \frac{1}{e}} \quad (\Delta < 0 < \Delta_n)$$

(2)

$$\left(1 + \frac{1}{x}\right)^{x+1} > e \quad \left[ \begin{array}{l} \text{για } x \geq 1 \\ \text{δειξτε ότι } \left(1 + \frac{1}{x}\right)^{x+1} > e \Leftrightarrow \end{array} \right. \quad (3)$$

$$\Leftrightarrow (x+1) \log\left(1 + \frac{1}{x}\right) > 1 \quad (4)$$

$$\left. \begin{array}{l} \text{χρησιμοποιώντας παραγωγής} \end{array} \right] \quad (5)$$

$$\text{Δειξτε ότι } \frac{n^{n+1}}{e^n n!} \text{ είναι αυξανόσα} \quad (6)$$

$$\text{Άρα } \frac{n^{n+1}}{e^n n!} \geq \frac{1^{1+1}}{e^1 1!} = \frac{1}{e} \Rightarrow \frac{n^n}{e^n n!} \geq \frac{1}{e \cdot n} \quad (7)$$

$$\text{Άρα } \sum \frac{n^n}{e^n n!} \geq \frac{1}{e} \sum \frac{1}{n} = \infty \quad (8)$$

(9)

$$\boxed{a = -\frac{1}{e}} \quad \text{Επειδή η σειρά θα αποκλιμακωθεί, φτάνει να δείξουμε ότι } \frac{n^n}{e^n n!} \downarrow 0 \quad (10)$$

$$\text{Μπορεί να αποδειχθεί κάπως ότι } \frac{n^n}{e^n n!} \leq \frac{1}{\sqrt{n}} \rightarrow 0 \quad (11)$$

$$\text{αλλά δείχνει δύσκολο αν, δείχνει η παρατήρησή μας} \quad (12)$$